



**ПАМЯТИ ДОЦЕНТА БУГРЕЕВОЙ МАРИНЫ НИКОЛАЕВНЫ
21.02.1965 – 20.07.2004**

Преждевременно ушла из жизни доцент кафедры гидрогеологии, инженерной геологии и геоэкологии кандидат геолого-минералогических наук Бугреева Марина Николаевна. Она родилась в рабочей семье и с детства была приучена к труду и ответственному отношению к делу. После окончания средней школы Бугреева М.Н. в 1982 году поступила на 1 курс геологического факультета Воронежского государственного университета по специальности «гидрогеология и инженерная геология». Успешно завершив обучение в 1987 году и получив квалификацию инженера-геолога-гидрогеолога, Бугреева М.Н. была оставлена на кафедре в должности младшего научного сотрудника, поскольку еще в студенческие годы проявила незаурядные способности и склонность к научной работе. Первая ее публикация в Материалах IV Всесоюзного геохимического совещания относится к 1988 году. Она была посвящена экологической геохимии миграционно активных соединений азота в подземных водах и называлась «Гидрогеохимические аспекты прогнозирования аномалий техногенного загрязнения».

В 1995 году Бугреева М.Н. поступает в аспирантуру дневной формы обучения кафедры гидрогеологии, инженерной геологии и геоэкологии, имея к этому времени более 20 опубликованных работ. Объектом ее научных исследований является экологическая геохимия тяжелых металлов в подземных и поверхностных водах, а также в донных отложениях

Воронежского водохранилища. В октябре 1997 года, досрочно завершив обучение в аспирантуре, Бугреева М.Н. блестяще защищает кандидатскую диссертацию по специальности «геохимия» в диссертационном совете при Саратовском государственном университете им. Н.Г.Чернышевского.

Новый 1998-1999 учебный год Бугреева М.Н. встретила уже в должности ассистента, а в 2000 году она избрана доцентом кафедры.

Бугреева М.Н. активно включилась в учебный процесс. Ее лекции и лабораторные занятия всегда отличались высокой информационной насыщенностью и в то же время доступностью для понимания и усвоения обучающимися. Она умела сочетать научную и научно-методическую работу таким образом, что все стороны ее деятельности взаимно обогащали друг друга. Дипломные работы и магистерские диссертации, выполненные под руководством доцента Бугреевой М.Н., всегда получали самую высокую оценку на заседаниях Государственной аттестационной комиссии.

Бугреева М.Н. была избрана членом-корреспондентом Российской экологической академии, неоднократно удостоивалась звания «Соросовский аспирант» и «Соросовский доцент». Ее научные достижения были отмечены премиями Главы Администрации Воронежской области и Президиума Южно-Российского отделения Российской академии естественных наук для молодых ученых. Она являлась Ученым секретарем диссертационного совета

по защите докторских и кандидатских диссертаций при геологическом факультете ВГУ, а также Ученым секретарем, а в последние годы жизни – Председателем Воронежского отделения Всероссийского общества охраны природы.

К 2004 году Бугреева М.Н. имела более 120 публикаций, в том числе 2 монографии и 2 крупных учебных пособия по геоэкологии и экологической геохимии. Был составлен план завершения докторской диссертации по теории и методам экологиче-

ской геохимии, разработан график работы над диссертацией. Но тяжелая болезнь и последующая затем кончина не позволили осуществить задуманное.

Уход из жизни доцента Бугреевой М.Н. – тяжелая утрата для кафедры гидрогеологии, инженерной геологии и геоэкологии, геологического факультета. Мы всегда будем помнить замечательного педагога, талантливого ученого, жизнерадостного, уважаемого студентами и преподавателями человека – Марину Николаевну Бугрееву.

*Заведующий кафедрой гидрогеологии,
инженерной геологии и геоэкологии
профессор В.Л.Бочаров*